
 

 

Die Stadtverordnetenversammlung 
 der Kreisstadt Bad Hersfeld 
 19. Wahlperiode          
 
                                       

Bad Hersfeld, den 02.01.2021 
 
ANTRAG gemäß §12 der GO der STVV der SPD-Stadtverordnetenfraktion 

 
Betreff: „Entwicklung der Sport- und Laufwege am Tageberg“ 
   
Die Ausschüsse für Stadtplanung und Umwelt sowie für Sport und Soziales mögen beschließen: 
 
Der Magistrat wird gebeten, auf Basis der 2016 durch die Stadtverwaltung (siehe Anlage) auf Antrag der 
SPD-Fraktion aufgestellten Prioritätenliste zu den Laufwegen am Tageberg den Ausschüssen folgende Fra-
gen zu beantworten bzw. Arbeitsaufträge umzusetzen: 
 

1. Welche Aktualisierungen haben sich seit 12/2016 in fachlich-inhaltlicher aber auch finanzieller Hinsicht für die o. 
g. Prioritätenliste ergeben? Eine aktualisierte Fassung ist der Stadtverordnetenversammlung zur Verfügung zu 
stellen. 

2. Sind Maßnahmen vorgesehen, den Zustand der Laufwege insgesamt aber auch der Trimmgeräte des 
„Waldsportpfades“ (z. B. Kneipp-Becken, Sportgeräte) am Tageberg zu erneuern? 

3. Steht die Stadtverwaltung in Kontakt mit Nutzern (z. B. Walkinggruppen, Mitarbeiter*innen Hainbergklinik)? 
4. Welche finanziellen Mittel sind notwendig bzw. stehen im Haushalt zur Verfügung? 
5. Welche Maßnahmen haben seit Dezember 2016 in o. g. Bereichen durch wen stattgefunden? 
6. Welche Zuständigkeiten sind insgesamt zu berücksichtigen (z. B. Hessen Forst? Stadt? Trimmgeräte?) 
7. Welche Maßnahmen der Aufforstung sind in dem o. g. Bereich vorgesehen? 
8. Gibt es ein langfristiges und nachhaltiges Konzept zur Pflege und Nutzung des Waldes sowie des Sportpfades 

(auch unter Berücksichtigung von Aspekten des Klimaschutzes)? 

 

Begründung: 
 

• Der Zustand der Laufwege ist bekanntermaßen schlecht (Vermüllung, Geäst, Rodungsarbeiten).  

• Der Tageberg als Naherholungsgebiet, insbesondere die Laufwege, werden dadurch unpassierbar. 

• Die Stadt kann diese Bereiche touristisch kaum erfolgversprechend vermarkten – das ist aber not-
wendig, um die städtischen Kernaspekte „Kultur und Natur“ stärker zu verzahnen. 
 

Weitere Begründungen erfolgen mündlich. 
 
Für die SPD-Stadtverordnetenfraktion 

Gez. Karsten Vollmar, 
Fraktionsvorsitzender 
 

 


